
Ko so nemški liberalci cesarja Jožefa v 
Mariboru, Celji, Ptuji častili, smo se li Slovenci 
kaj zmes utikali ? Ne. Jednako smo jih na 
miru pustili, če so šulvereinerji razsajali, fort
šritlerji pijančevali in bauernvereinerji glave 
vkup tiščali. 

Drugače pa obnašajo se liberalci, kedar 
Slovensko društvo kde zboruje ali Slovenci kak 
volilni shod obhajajo , ali jihovi poslanci poro
čajo ali se jim kandidati predstavljajo. Tedaj 
začne liberalce politična božjast ali ,, Valentina 
beteg" lomiti, krč t rgat i . Na vse kriplje si 
prizadevajo zborovanje motiti ali zabraniti. Za
kaj to? No, ker se resnice bojijo. Ta jih v 
oči kolje. 

Resnice se bojijo. 



Vendar ravno to kmečke ljudi še bolj pa
zljive dela; in po pravici. Kajti če se kdo 
boji, da bi jaz resnico zvedel, tedaj ima vzrok 
mi jo prekrivati in tak človek ni moj pr jatelj. 
In tako je res zastran naših liberalcev. 

Ti so 23 let na Štajerskem gospodarili, 
okolo 90 milijonov je skoz jibove roke v de
želnem zboru šlo in z denarjem se pametalo, 
da je greh. Ali ni greh od deželnih doklad 
zvečinoma s krvavimi žulji kmečkimi vkup 
spravljenih, za nemški teater v Gradci okolo 
200.000 fl. potrošiti, deželnemu glavarju 84.000 fl. 
izplačati, plače uradniške po 4000 fl. nastavljati, 
nepotrebne meščanske šole snovati, da jeden 
učenec po 200 fl. deželo stane itd. In tega 
kmet ne bi smel zvedeti? Se ve da ne, ker 
bi sicer liberalci kmetov ne mogli še dalje za nos 
voditi in goljufati. 

Vidijo pa liberalci sedaj, da so nemški 
in slovenski kmetje uže precej spoznali, da je 
liberalizem jihov glavni sovražnik, ki namerava 
kmečki stan polagoma uničiti, kakor je uničil 
manjše obrtnike in trgovce po mestih. Zato 
propadajo liberalci čedalje bolj. Povsod jim 
hrbet obračajo, še celo prajzovski Bismark j ih 
ne mara. Preveč jasna in dokazana je nevar
nost jihovih naukov. Ti niso samo krščanski 
veri nasproti, ampak tudi pogubni blagostanju 
celih narodov. Zvezani s pohlepnimi Judi mo
lijo denar, zlato tele. Vse skušajo tako pre
narediti, da bi povsod denar gospodoval in se 
v posameznih rokah množil čezmerno. Da se 
posamezni mogotci bogatijo, n. pr. šparkase, 
banke, veliki trgovci, veliki fabrikanti, podjet
niki itd., to jim je glavna reč, a malo mar, 
če na tisuče in milijone ljudi zraven v uboštvo 
in siromaštvo leze. To sedaj ljudje povsod 
spoznavajo in začenjajo se braniti ali z dru
gimi besedami: ljudje nečejo liberalcev več vo
liti, ampak nagibajo se na konservativno strau, 
da se reši, kar se rešiti še da. 

Zato pa delajo liberalci pri volitvah na 
vso moč, da bi se v gospodstvn ohranili. Na 
Vogerskem so 10 milijonov goldinarjev žrtvo
vali, da so pri volitvah zmagali. Grof Seczen 
na Prekmurskem v Soboti izvoljen je 20.000 fl. 
zapravil. Jednako so z denarji volilce podmi
tavali na Dunaji, na Moravskem pa tukaj le 
propadli. Tudi pri nas delajo z denarjem. 
Mošnja bi naj govorila, kder jeziku lažujivemu 
kmetje več ne verujejo! Učiteljem dajejo ,..hi
deževih grošev", nedavno so v slov. bistriškem 
okraji nekateri po 100 fl. dobili in sedaj res 
za Stiegerjevce in Schmidererovce delajo. Po
borčane nadlegujejo s šnopsoin, poljancc in go
ričane s praznim obetanjem. 

Kder pa stranka tako daleč od poštene 
poti zajde, tam vsak lehko vidi, da gre h kraju 
z njo. Žival tudi binca in klati okoli se, pre 
den je konec. Jednako delajo sedaj liberalci 

pa to ravno kaže , da bela žena smrt za nji
mi hodi. 

Vse prekrivanje in leganje ne pomaga nič. 
Liberalizem je najhujši sovražnik kmečkega 
stanu, slovenskega ljudstva in torej Slovenci 
prav storimo, da ne damo ni kder hlapcem libe
ralizma svoj glas! 


